

高质量参保 智慧化服务

我市启动“社保服务进万家”活动

运城晚报讯(记者 范楚乔)10月23日,我市“高质量参保 智慧化服务”——2025年“社保服务进万家”活动与全国、全省同步启动。活动开展时间为10月23日至29日,市、县两级人社部门结合实际,在人员流动量大的场所积极开展宣传和特色活动,聚焦群众关切,做好政策解读,提供暖心服务,全面提升我市社保服务水平。

当天一早,市社保中心联合市政务服务中心开展主题宣传活动,市社保中心工作人员身着蓝马甲,和身着红马甲的市政务服务中心工作人员高效配合,在市政务服务大厅门口为过往群众分发宣传资料、介绍宣传展板内容,了解群众需求并提供服务。市民还可通过大厅门口的大型电子屏幕观看主题宣传片,了解社保政策和服务。“我今天正好要到政务服务大厅咨询养老保险政策,市社保中心工作人员在门口的宣传台就给我讲清楚了,需要提供什么资料、缴费基数是多少都说了,对我帮助很大。”市民张先生说。

以“党建红”引领“社保蓝”。今年以来,市社保中心创新服务形式、成立宣传队伍、建立工作台账,主动靠前服务,使

社保服务更有温度、质效更高。此次宣传活动把政策送到了群众身边,深入推进了高质量参保扩面,便利的服务举措让更多群众受益,取得了良好的宣传效果。“现在的社保服务越来越细致、贴心,政策讲得明白,待遇算得清楚,让人更加安心。”盐湖区东城街道广场社区居民赵女士说。

据悉,今年“社保服务进万家”活动期间,我市各级人社部门将通过各类宣传服务活动,全面展示“十四五”期间我市在完善社保体系、推进全民参保、提升待遇水平、优化经办服务等方面取得的显著进展,全方位、多角度讲好新时代运城社保故事。在推进高质量参保扩面方面,将全面准确解读社保政策,推出更多“看得懂算得清”服务举措,并聚焦新就业形态人员、灵活就业人员、个体工商户等重点群体精准开展社保服务。工作人员还将走进社区、乡村、企业、校园,在“四进”活动中为各类群体提供政策解读和便捷服务。此外,还将强化热点诉求宣传,探索推进智能化便民服务,主动精准回应群众诉求,组织开展社保反欺诈宣传,持续打造具有运城特色的社保服务品牌。



▲活动现场

运城市老年人庆重阳文体节目展示交流活动举办

运城晚报讯(记者 杜磊 杨洋)10月23日上午,2025年运城市老年人庆重阳优秀文体节目展示交流活动在永济市体育中心举办(右图)。

本次活动由运城市委老干部局、运城市体育局、运城市老年人体育协会联合主办,永济市委老干部局、永济市教育体育局、永济市老年人体育协会承办,以“全民健身促进全民健康,银龄行动共筑友好社会”为主题,为全市老年朋友搭建了文体交流与风采展示的平台。

活动现场气氛热烈,来自运城13个县(市、区)老体协代表队330余名参演队员精神抖擞,尽显银龄风采。永济市除组织队伍参赛外,还特别选派260名队员助演5个节目。整场活动参与展演人数达800余人,充分彰显了运城老年人参与文体活动的高涨热情。

整场节目展演共分为5个章节。第一章《蒲坂银龄庆盛世》拉开序幕,瞬间点燃现场氛围;第二章《龙腾黄河震河东》,展现河东大地的豪迈气魄;第三章《华夏太极康乐



颂》,13个县(市、区)的特色节目依次展演,舞蹈、健身操、武术、柔力球等节目依次亮相,演员们动作整齐、神情专注,银发一族在舞台上焕发着别样活力;第四章《河东银龄舞金秋》、第五章《河东花伞美呔呔》及《银龄颂》健身操表演接连登场,将

活动推向高潮,赢得现场观众阵阵掌声。

运城市老年人体育协会负责人表示,将持续推动体育融入老年人生活,让科学健身成为提升老年人生活质量的重要内容,助力构建老年友好型社会。

《童真开出花》农民画审稿会举行

运城晚报讯(记者 薛丽娟)10月22日,以“农民画里藏童真 审稿寻芳筑成书”为主题的《童真开出花》农民画审稿会在运城农民画创作基地顺利开展。

活动现场被色彩浓烈、满含乡土意趣的农民画环绕,我市农民画专家刘泽民、高明晓、卫爱良、李建肖、薛希玲、王淑红等齐聚一堂,以孩童视角为切入点,从饱含生活温度与童真意趣的画作中提炼乡土文化内核,合力推进《童真开出花》内容的打磨与完善。

作为一部特色鲜明的原创少儿读物,《童真开出花》童诗集已通过出版社选题会审核,计划分上下两册出版。全书核心内容包含大约200首童诗,每首诗均搭配一幅农民画,以“诗画互映”的形式展现和谐美感。

正如运城市农民画组织发起人、运城市农民书画研究会副会长刘泽民在审稿会上所言,当农民画遇上童诗,画作的色彩会在文字里“开花”,童诗的故事会在画面中“发芽”,二者将共同生长出一片充满童真、承载乡土文化的艺术原野,为少儿读物市场注入独特的乡土美学力量。

我市第五届残疾人乒乓球羽毛球锦标赛完赛

运城晚报讯(记者 郝丽莎)运动无障碍,精彩零距离。10月22日、23日,运城市第五届残疾人乒乓球羽毛球锦标赛,在垣曲县残联乒乓球羽毛球训练基地举办。来自各县(市、区)的60余名运动员齐聚一堂,在赛场上挥洒汗水、展现风采,共享体育运动的激情与快乐。

此次比赛由市残联主办、垣曲县残联承办、山西舜乡力天体育文化中心协办,分设乒乓球和羽毛球两大项目,各分为肢体、听力、智力3个组别。

赛场上,运动员们斗志昂扬,奋力拼搏。乒乓球台前,银球飞舞,推挡、扣杀精彩纷呈;羽毛球场上,挥拍、吊球、扑救扣人心弦。他们以精湛的球技和顽强的意志,赢得了现场观众的阵阵掌声,充分展现了残疾人运动员自强不息、积极向上的精神风貌。经过激烈角逐,各个级别的冠、亚、季军相继产生。赛后,举行了简短的颁奖仪式。

“这次比赛让我结识了不少新朋友,也看到了自身差距,之后还要加强锻炼,不断提升球技。”羽毛球

项目肢体组男子单打季军陈云鹏说,运动提升了自己的身体素质,希望能有更多残疾人朋友勇敢走出家门,参与户外运动,在交流中收获更多友谊和快乐。

市残联相关负责人表示,各县(市、区)残联要以此为契机,积极把残疾人群众性体育运动融入全民健身计划,推动残疾人竞技体育与群众体育共同发展,加快建设体育强市,激励全市残疾人朋友自信自强、乐观向上,不断增强残疾人的获得感、幸福感、安全感。

闻喜县畖底镇两对新人乘公交办婚礼

运城晚报讯(记者 王露 通讯员 刘丹)近日,闻喜县畖底镇东雷阳村、大马村的两对新人摒弃传统婚车迎亲的繁琐流程,选择乘坐公交车完成婚礼仪式,以简约务实的方式开启婚姻新篇章,成为畖底镇推进婚俗改革、弘扬乡风文明的生动缩影。

畖底镇始终将乡风文明建设、推进移风易俗作为重点,在大力宣传简约婚礼、集体婚礼等新模式的同时,更将移风易俗融入党员教育核心环节。在近期开展的党课学习中,围绕“移风易俗”主题深入讲解,特别聚焦殡葬领域改革,倡导“厚养薄葬、文明祭祀”理念,引导党员带头摒弃殡葬陋习、树立文明新风。